

从硝烟中走来 向岁月里坚守

抗美援朝老兵朱锦福的家国记忆

□ 通讯员 东轩

在如东袁庄镇小康村，有这样一位老人——他用14岁的稚嫩肩膀扛起钢枪，用18岁的热血跨越鸭绿江，用91载的人生诠释“幸福是打拼出来的”。他，就是抗美援朝老兵朱锦福。

1948年7月，当时只有14岁的朱锦福报名参军。登记人员问起缘由，少年眨着明亮的眼睛答道：“家里姊妹多，到部队才能吃饱饭。”稚嫩的话语引得在场众人笑作一团，却也道出了一个贫苦少年对改变命运的朴素渴望。因年纪小，他被安排在区游击连当通讯员，一年后，升入正规部队，成为新四军七团一名战士。

1952年，身在嘉兴的朱锦福得到抗美援朝的消息，他跟战友们一起积极报名赴朝参战，成为24军的一名战士，并在火线加入中国共产党，这一年他才18岁。

17昼夜罐子里的热血记忆

从嘉兴去朝鲜，他们乘坐的是一

列罐子车，车速缓慢，闷在车厢里17个昼夜。他们一遍遍唱“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江，保和平，卫祖国，就是保家乡；中国好儿女，齐心团结紧。抗美援朝，打败美帝野心狼……”虽然车厢里憋得难受，但一个个唱得热血沸腾。

列车来到丹东的时候，他们这群南方兵，当时身上穿着单衣，这里的冰天雪地让他们很不适应，部队给每人分发了一套棉衣，就开赴朝鲜。过了鸭绿江大桥，又经过7天的夜行军（为防止敌人空袭，他们只能夜间行军），来到东元山的时候，正值国内过年，部队想让战士们吃上一顿猪肉，不料，放在外面的生猪肉，过了一夜，全部冻成了“冰猪”，连队只能割下一块块冰坨猪肉，分给战士。这时，命令下来了，要他们迅速行军赶到指定的地点集结，战士们一个个只好把猪肉拎在手上行军。这是他们过的一个特殊的年，“提着猪肉过年”，这成了他永久的记忆，让听者动容，永远难忘。

不少人没有吃上这块猪肉，就倒在朝鲜的土地上。

用生命守护的阵地与战友

朱老后来参加了著名的上甘岭战役。战斗打得十分艰苦，敌人的飞机天天轮番轰炸，大炮不时轰击，山头被炸矮了两米，石头全成了碎片，泥土变成了红色。他们的部队转入坑道作战，坑道口就是他们的阵地，战士们轮换着上阵地坚守。朱老告诉记者，当时坑道的一边用于走人，另一边用来码放牺牲战友冻得结实的遗体……由于双方的封锁，生活用品供给十分困难，缺食物，特别是缺水，为了抢水，眼睁睁看着许多战友付出鲜血和生命。

1953年2月27日夜，朱锦福正坚守在阵地上，突然，一颗炮弹在他身边爆炸。老人轻松地吐了口唾沫，很幸运，没有被炸死，只是造成头部、肩胛、腿部多处负伤。因伤势过重，朱老被送后方医院治疗，后又转回国内，先后治疗9个多月。



甘甜可口的梨子，是夏日消暑利器。丰利镇铁山家庭农场的60亩翠冠梨喜迎丰收，上月底正式开园采收，满园果树硕果累累，果香诱人，村民忙着采摘、搬运。目前正是上市高峰期，采摘期为30天左右。

全媒体记者 高瑾敏 朱南州 摄

如东少体校击剑健儿省赛创佳绩

张轶声斩获丁组男子花剑桂冠

本报讯（通讯员 钱志海 全媒体记者 袁嘉翔）日前，2025年江苏省青少年击剑锦标赛在连云港市灌南县体育馆圆满落幕。在丁组男子花剑个人项目的角逐中，小将张轶声过关斩将，成功摘得桂冠，展现了出色的击剑天赋与赛场掌控力。

本次比赛由江苏省体育局、江苏省教育厅联合主办，根据选手年龄和性别划分为5个组别，竞赛项目包含佩剑、重剑、花剑等多个剑种，涵盖个人赛与团体赛，共计54个小项，吸引了来自全省13个城市的1500余名运动员积极参与。

赛场上，由如东少体校输送

至南通市队的击剑小将们敢打敢拼，凭借扎实的技术功底和顽强的竞技精神斩获多枚奖牌，为家乡争光。除张轶声斩获丁组男子花剑桂冠外，由该校输送的其他队员同样收获颇丰：薛韶妍与队友在甲组女子花剑团体赛中夺得亚军；石沂郎、蒋天祺在甲组男子花剑团体赛中获得季军；谢子扬、童乐在乙组男子花剑团体赛中获得季军。

此次省赛佳绩的取得，不仅是对小将们日常刻苦训练的肯定，也彰显了如东县少体校在青少年击剑项目培养、输送上的扎实成果，为江苏击剑运动的后备人才储备注入了新鲜血液。

港南社区

排查小隐患 筑牢大平安

□ 通讯员 东宣



安全二字关系千家万户，是发展的保障，是幸福的基石，也是基层治理的重中之重。港南社区始终从脚下做起，从细节着眼，把安全治理的“绣花功夫”下在平时，抓在经常，深入排查隐患，狠抓整改落实，筑牢安全稳固的根基。

“现在抬头看楼顶，心里踏实多了。”房管所小区的陶奶奶感慨道。在前期走访中，港南社区的网格员发现两处楼顶安全隐患：房管所小区2号楼1单元楼顶堆放了不少木棍、砖块等杂物，长毛绒小区4号楼2单元楼顶的废弃热水器悬在半空，支架锈蚀、部件松动，均存在高空坠物风险。社区随即上报街道民生实事工程，对楼顶杂物和废弃热水器进行了清运。清理之后，不仅消除了安全隐患，更凝聚了民心。

联合民警推动“网格+警格”双向赋能，是进一步排查整改隐患的突破口。港南社区深入开展租房安全排查工作，严把“源头关”。一次出租房走访中，周边居民反映，电大路45号劳动培训中心内有出售氢气球的气球商贩出入，存在安全隐患。得知这一情况，港南社区第一时间联合辖区民警上门核查，发现承租人在出租房

内违规存放氢气球。氢气属于易燃易爆品，遇到明火、静电、暴晒或压力过高时极易爆炸燃烧，后果不堪设想。随后，民警对承租人和房东进行了安全教育，第一时间将氢气球全部清走，拆除了这枚“定时炸弹”。

小场所关系大民生，小隐患关乎大安全。为进一步加强九小场所安全管理，港南社区联合商务局，以查隐患、促整改、保平安为目标，对餐饮店、小商店等九小场所开展安全隐患排查，全力拧紧辖区“安全阀”，助力辖区安全“满格”。走访中，网格员重点检查了是否存在违规住人、疏散通道和安全出口是否畅通、是否堆放易燃易爆物品、连接管是否老化等情况。同时，网格员结合真实案例警示教育负责人，要时刻绷紧安全弦，提高消防安全意识，确保不遗漏一个环节、不疏忽一个细节。

安全工作无小事，隐患治理无终点。下一步，港南社区将继续坚持排查与整治双管齐下，不断加大安全巡查力度，抓实抓细工作落实，盯紧苗头隐患，全面排查风险，以清除“小隐患”守护“大平安”，切实发挥基层网格治理作用，打通安全治理的“神经末梢”。

决胜“十四五” 打好“收官战”

（上紧接第一版）完善绿色制造和服务体系，支持重点企业节能减排降耗，高标准建设（近）零碳园区和工厂，加快实施新一轮“智改数转网联”三年行动，开展“人工智能+”行动，推动AI赋能千行百业。

交出“十四五”发展高分答卷，要狠抓项目攻坚，夯实经济发展支撑。项目是发展的重要载体，是建强现代产业体系的重要推力，要坚持“项目为王”不动摇，开展重大项目集中攻坚，以更多新增长点支撑经济高质量发展。强化招商引资。紧盯央企国企、民企巨头、跨国企业，“定向”招商，综合运用产业链招商、以商引商、中介招商、平台招商等方式，组织一批切口准、小而精、成效好的招商活动。强化“招投联动”“投贷联动”“投解联动”，撬动更

多社会资本入场创投。锚定境外重点地区，用好优惠政策，鼓励引导优质外资加大投资力度，力争全年外资产到账总量位列全市第一方阵。加快项目推进。完善重大项目“六个一”工作机制，健全多部门协同调度体系，提升专班化推进、闭环式服务成效，全面推行“拿地即开工”、容缺审批等成功经验，加快重大项目建设进度。

交出“十四五”发展高分答卷，要持续激活城乡融合发展的内生动力。坚持建管并重，提升城市功能品质。牢固树立以人为本理念，准确把握城市工作的最新要求和政策导向，突出规划引领，持续深化城市更新行动，开展交通工程建设攻坚行动，强化长效管理，持续巩固全国文明城市创建成果，加快建设现代化人民城市。同时，

加快强村富民，推进乡村全面振兴。深入学习运用“千万工程”经验，因地制宜推动兴农、强县、富民一体发展。着力建设和美丽乡村，完善镇村国土空间规划，规范土地承包经营权管理，加快提档升级农村基础设施。持续推动富民增收，巩固提升农村集体“三资”管理专项整治成效，加快资源资产盘活利用，进一步完善联农带农机制，壮大新型农业经营主体，积极培育新业态新模式，更大力度支持农民就业创业。

交出“十四五”发展高分答卷，要深度释放美美与共的强劲势能。增进民生福祉是发展的根本目的，要始终坚持以人民为中心的发展思想，不断加大保障和改善民生力度，持续增强人民群众获得感幸福感安全感。坚持降碳减污扩绿增长协同推进，精准防

治大气污染，持续推进治水攻坚，巩固优化土壤环境，扎实抓好督察整改，以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战。要注重普惠共享，加大民生保障力度。立足全龄友好，主动顺应不同群体对美好生活的向往，优化公共服务供给，回应群众文化需求，健全社会保障体系，尽力而为、量力而行办好民生实事，推动发展成果更多惠及于民。

历史长河奔腾不息，时间洪流滚滚向前。决胜“十四五”、谋篇“十五五”，需要有迎难而上的毅力和韧劲，需要有只争朝夕的魄力和干劲，需要有埋头苦干的定力和拼劲，让我们坚定信心、乘势而上，踔厉奋发、担当实干，使“稳”的底盘更牢、“进”的势头更足、“新”的动能更强，确保圆满完成全年目标任务，为“十五五”开新局、起好步打下坚实基础。

第三批“国补”690亿元已下达 支持各地做好消费品以旧换新工作

新华社电 财政部经济建设司副司长吴盖表示，今年，财政部会同国家发展改革委安排3000亿元超长期特别国债资金支持消费品以旧换新。近期已下达第三批超长期特别国债资金690亿元。

吴盖是在财政部当日召开的2025年上半年财政收支情况新闻发布会上作出上述表述的。

“今年1月和4月，财政部已分两批累计预拨超长期特别国债资金1620亿元。近期，财政部配合国家发展改革委测算确定了各地区2025年资金规模，并下达第

三批超长期特别国债资金690亿元，剩余资金将在10月份下达，支持各地做好消费品以旧换新工作。”吴盖说。

消费品以旧换新资金投入大、涉及领域多，需不断强化资金监管，保障资金安全。吴盖表示，财政部配合国家发展改革委等部门建立了定期调度机制，密切跟踪政策实施进展，压实各地资金管理的主体责任，对资金分配、兑付和使用等情况加大抽查检查力度，严防资金挤占挪用、骗补套补。



垃圾不落地 文明在手中

如东县融媒体中心 宣